

В диссертационный совет Д 212.354.07
при ФГБОУ ВО «СПбГЭУ»
191023, Санкт-Петербург,
ул. Садовая, д. 21

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Кармановой Анны Евгеньевны
«Развитие туристско-рекреационного потенциала Арктического
региона», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (рекреация и туризм).*

Российская Федерация богата особо охраняемыми природными территориями и обладает широким потенциалом для развития туристического бизнеса, тем самым, представляя особый интерес и для гостей, и для предпринимателей. Путешественникам интересны необычные места для своих тур открытий, а предпринимателей интересует среда для развития бизнеса. Арктику можно отнести к одному из таких регионов. Арктика - самый суровый, неизведанный и манящий регион России. Немногие предпочитают активный отдых в арктических широтах, но, тем не менее, во всем мире с каждым годом турпоток в Арктические зоны увеличивается. Арктический туризм становится все популярнее.

Актуальность исследования обусловлена тем, что потребность в ознакомлении туристов с культурой северных народов, способствует укреплению взаимоотношений, национального самосознания, уважения к традициям и быту коренных жителей Севера. Важно популяризировать арктический туризм во всех регионах РФ, что повлечет за собой увеличение туристского потока и роста экономики региона в целом.

Основными задачами работы являются исследование и оценка туристского потенциала арктических зон мира, аналитический обзор туристско-рекреационного потенциала арктического субъекта Российской Федерации, разработка комплексного подхода и системы развития туристской дестинации, формирование рекомендаций по проведению оценки предполагаемого уровня экономической эффективности.

В соответствии с представлениями автора, комплексное решение указанных задач позволит сформировать стратегию развития арктической дестинации, появится возможность в использовании предложенного автором комплекса мер в качестве информационно-практической базы для развития арктического туризма в регионе. Полученные результаты исследования могут быть использованы и для научно-методической поддержки предпринимательской деятельности в сфере туризма за счет реализации точечных инновационных механизмов.

Диссертация состоит из трёх глав. В первой главе рассмотрен и проанализирован туристско-рекреационный потенциал и динамика турпотоков мировых зон Арктики, где рассматриваются перспективы и проблемы развития арктического туризма РФ.

Во второй главе отражено исследование туристско-рекреационного потенциала российских субъектов, формирующих зону Арктики, включая и новые, присоединённые в 2017 году, территории. Автор предлагает методику, позволяющую оценить туристско-рекреационный потенциал региона комплексным путем.

В третьей главе предложен комплекс мер, направленных на развитие сформированной дестинации и способствующих росту туристско-инновационного потенциала региона. Сформированы новые подходы в системе управления развитием

дестинации. Автором рассмотрена методика, позволяющая произвести оценку предполагаемого уровня экономической эффективности от внедрения программы развития туристской инфраструктуры.

Результаты диссертационного исследования изложены и получили одобрение на международных и российских научно-практических конференциях.

В качестве замечания можно выделить следующее: в автореферате перечисляются основные проблемы, затрудняющие развитие российского арктического туризма (стр.8), однако, не представлены аналитические данные, позволяющие доказательно подтвердить сделанные выводы.

В целом, основываясь на содержании автореферата, диссертационная работа А.Е.Кармановой на тему «Развитие туристско-рекреационного потенциала Арктического региона», соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (рекреация и туризм).

Директор инженерно-экономического института
ФГБОУ ВО «Брянский государственный
инженерно-технологический университет»,
доктор экономических наук, профессор

Н.А. Кулагина

Сведения о лице, предоставившем отзыв: Кулагина Наталья Александровна, доктор экономических наук (спец. 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством), профессор, директор инженерно-экономического института ФГБОУ ВО «Брянский государственный инженерно-технологический университет», адрес: 241037, г. Брянск, проспект Станке Димитрова, д.3; тел.: (4832) 74-60-08, E-mail: mail@bgitu.ru



С отзовами однокаменя, А-

11.11.2021